

ОБ АВТОРАХ

Адам Б. Улам —

профессор истории Гарвардского университета; директор Института по исследованию России и СССР при Гарвардском университете.

Михал Рейман —

чехословацкий историк. В 1954 г. окончил истфак МГУ. Был преподавателем Высшей политической школы и сотрудником Института истории социализма в Праге. В 1968 г. был членом ряда комиссий ЦК КПЧ и непосредственно участвовал в подготовке политических решений того времени. После оккупации в августе 1968 г. был уволен с занимаемых должностей. С 1976 г. живет в ФРГ. В настоящее время профессор Университета в Западном Берлине. Основные работы: "Русская революция. 23 февраля—25 октября 1917 г." (Прага, 1967 г.), "Рождение сталинизма. СССР на пороге второй революции" (Франкфурт, 1979 г.).

Йиржи Пеликан —

депутат Европейского парламента от социалистической партии Италии. Переизбран в 1984 г. Главный редактор журнала "Листы", который издается в Риме на чешском языке. Родился в Чехословакии в 1923 году. В 1939 г. стал членом действовавшей тогда в подполье компартии. В 1940 году был арестован гестапо.

В период с 1948 по 1953 г. Пеликан был депутатом Чехословацкого национального собрания (парламента), членом Комиссии ЦК по вопросам идеологии, членом нескольких парламентских комитетов. В 1953 г. Пеликан становится генеральным секретарем Международного Союза студентов, а с 1955 по 1963 гг. — председателем этого союза.

В 1961 году он получил партийное взыскание в связи с расследованием деятельности так называемой "югославской группы" — группы, которая интересовалась югославскими реформами. С 1963 года Пеликан был директором Чехословацкого телевидения, которое сыграло огромную роль в подготовке реформ. В 1964 году был снова избран депутатом Чехословацкого национального собрания.

Весной 1968 года Пеликан становится председателем Комитета парламента по иностранным делам. После оккупации Чехословакии на состоявшемся на пражском заводе Х1У съезде КПЧ Пеликан был избран членом Центрального Комитета. Позже, под давлением Москвы, был освобожден от должности генерального директора чехословацкого телевидения и послан на работу в посольство Чехословакии в Риме. 1 октября 1969 года Пеликан публично заявил о своем решении не возвращаться в Чехословакию.

Петер Кенде –

родился в Будапеште в 1927 году. С 1947 по 1955 год был редактором органа Венгерской рабочей партии Сабад Неп, поддерживал политическую линию Имре Надя.

С сотрудниками он сформировал группу сторонников реформ, за что в 1955 году был уволен с работы. После подавления революции 1956 года П. Кенде оставил родину и переехал во Францию, где занимается научной деятельностью.

Зденек Млинарж –

родился в Чехословакии в 1930 году. В 1946 г. вступил в партию. В период с 1950 по 1955 г. учился в Московском университете им. Ломоносова на юридическом факультете. После окончания университета короткое время работал в Генеральной прокуратуре в Праге, потом в Академии наук ЧССР.

С 1956 по 1968 г. работал научным сотрудником Института государства и права АН ЧССР. В шестидесятые годы был секретарем юридической комиссии при ЦК КПЧ. В 1968 году Млинарж был избран вначале секретарем ЦК, а позже членом Политбюро.

После оккупации Млинарж отказывается от всех занимаемых им партийных должностей (ноябрь 1968 г.) и переходит на работу в энтомологическое отделение Национального музея в Праге. В 1970 году был исключен из партии. Млинарж был одним из первых, подписавших "Хартию-77".

В том же, 1977 году, Млинарж эмигрировал на Запад.

Владзимеж Брус –

один из виднейших польских экономистов. Родился в 1921 году. С 1954 и до своего изгнания в 1968 г. был профессором Варшавского университета. Эмигрировал из Польши в 70-е годы. В настоящее время профессор Оксфордского университета.

Илья Левков –

специалист по политическим наукам, автор многих трудов по проблемам международной политики и социологического исследования о политической культуре третьей эмиграции из СССР.

Джери Лабер –

Исполнительный директор американской общественной группы по наблюдению за выполнением Хельсинских соглашений. Постоянно публикует в американской печати статьи о положении с правами человека в Советском Союзе, Восточной Европе и Турции.

Людмила Алексеева –

родилась в СССР в 1927 году. Закончила исторический факультет Московского университета, была одним из редакторов Хроники текущих событий и одним из создателей Московской группы по наблюдению за выполнением Хельсинских соглашений. После эмиграции в Соединенные Штаты (1977 г.) Алексеева представляет эту группу за границей. Автор книги "История инакомыслия в СССР", Benson, Vermont. Khronika Press, 1984.

Ян Запрудник –

окончил исторический факультет Лувенского университета в Бельгии в 1954 г., получил докторат по истории в Нью-Йоркском Университете в 1969 г. Преподавал историю России и Советского Союза в Квинсском Колледже Городского Университета Нью-Йорка. Специализируется по вопросам политической и культурной истории Белоруссии XIX-XX веков.

ПРИГОВОР
УЧАСТНИКАМ АНТИГОСУДАРСТВЕННОГО
ЗАГОВОРЩИЧЕСКОГО ЦЕНТРА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Праге закончился процесс антигосударственного заговорщического центра во главе со Сланским.

Государственный суд признал всех подсудимых виновными в том, что они, будучи троцкистско-титовскими, сионистскими, буржуазно-националистическими предателями и врагами чехословацкого народа, народно-демократического строя и социализма, состоя на службе у американских империалистов, под руководством вражеских западных разведок, создали антигосударственный заговорщический центр, подрывали народно-демократический строй, срывали строительство социализма, вредили народному хозяйству, занимались шпионажем, подрывали единство чехословацкого народа и обороноспособность республики, чтобы оторвать ее от прочного союза и дружбы с Советским Союзом, чтобы ликвидировать в Чехословакии народно-демократический строй, реставрировать капитализм, снова вовлечь республику в лагерь империализма и лишить ее самостоятельности и независимости.

Суд приговорил Рудольфа Сланского, Бедржиха Геминдера, Людвика Фрейку, Йозефа Франка, Владимира Клементиса, Бедржиха Райцина, Ка-рела Шваба, Рудольфа Марголиуса, Отто Фишла, Отто Шлинга, Андре Симона – к смертной казни. Артура Лондона, Вавро Гайду, Эвжена Лебла – к пожизненному тюремному заключению.